
 
OLIMPIADA NAŢIONALĂ DE MATEMATICĂ 

Etapa locală – Constanța, 17.02.2019 

Clasa a VIII-a 

Barem de corectare și notare 

SUBIECTUL 1  

a) Arătaţi că, oricare ar fi numerele pozitive a  şi b  are loc egalitatea ( )
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b) Din a) avem ( )2
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 şi atunci prima egalitate devine ( ) 3192
3
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 10022 =+⇒ ba   ............................................2p 

( ) 1962222 =++=+ abbaba . Cum 140, =+⇒> baba  .........................................................1p 

( ) ( ) { }8,617481448 2 ∈⇒=−⇒=−⋅⇒=⋅ aaaaba  .........................................................1p 

 Verifică egalitatea perechile ( ) ( ) ( ){ }6,8,8,6, ∈ba  .........................................................1p 
 
SUBIECTUL 2 

 Fie numerele 1222 100910082014 ++−=a  şi 1222 100810092014 ++−=b  . 
a) Arătaţi că numerele a şi b sunt numere naturale impare consecutive. 

b) Comparaţi numerele ba 35 −  şi 
864

5 . 

Soluţie: a) ( ) ( )21007100720141008201410082014 12122212212122 +=+⋅+=++=+−−=a  

 Deoarece 0121007 >+ , avem 1212 10071007 +=+=a   ............................................1p 

( ) ( )21007100720141008201410082014 12122212211222 −=+⋅−=+−=+−−=b  

 Deoarece 0121007 >− , avem 1212 10071007 −=−=b   ............................................1p 

Aşadar a şi b sunt numere naturale impare, iar 2+= ab , deci a şi b sunt numere naturale 
impare consecutive.  .............................................................................................................1p 
 b) ( ) ( ) 8282212312535 1008100710071007 +=+⋅=−−+=− ba  

( ) 144144144710081008 125128228235 >==>+=− ba  ......................................................................2p 

( ) 86486443224321443144 535555512535 >−⇒=
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SUBIECTUL 3 

 Fie  CBAABC ′′′  o prismă triunghiulară regulată, cu 8=AB cm, 38=′AA cm. 



a) Dacă I este proiecţia punctului A pe planul ( )BCA′ , să se demonstreze că punctul  I este 
centrul cercului înscris în triunghiul BCA′ . 

b) Să se afle sinusul unghiului format de dreptele AB  şi CA′ . 
G.M. Supliment, nr. 3/2018 

Soluţie:  a)  ( ) ( )BCAAIIABCA ′⊥⇒=′Pr . 
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( ) [ ] [ ] [ ]IFIEIDCIAIFAIEAID ≡≡⇒∆≡∆≡∆ .. , de unde deducem că I este centrul cercului 
înscris în triunghiul BCA′  .............................................................................................................1p 

b) ⇒′′BAAB ||  ∢ ( ) =′CAAB, ∢ ( ) =′′′ CABA , ∢ CAB ′′  .........................................................1p 

Fie 154, =⇒′′∈′′⊥ CTBATBACT cm sin⇒ ∢
4
15

=′TAC   ............................................2p 

 
SUBIECTUL 4 
 Fie DCBAABCD ′′′′   un cub cu 12=AB cm, punctul  P este centrul feţei ADAD ′′ , iar Q 
este mijlocul muchiei [ ]BC . 

a) Să se calculeze lungimile segmentelor [ ]PC ′  şi [ ]QP . 

b) Să se calculeze distanţa de la punctul Q la planul ( )DCA ′′ . 
 

Soluţie:  a) Din triunghiul PCD ′′∆  obţinem 66=′PC cm.  .........................................................1p 

Dacă M este mijlocul laturii [ ]AD , din triunghiul PMQ∆  obţinem 56=PQ cm.  ...................1p 

b)  Din triunghiul QCC ′∆  obţinem 56=′QC cm.  ......................................................................1p 

     Din triunghiul CDQ∆  obţinem 56=DQ cm.  ......................................................................1p 

Din PQDQQC ==′ şi ( ) ( )DCPDCA ′=′′  deducem că proiecţia lui Q pe planul ( )DCP ′  
cade în centrul cercului circumscris triunghiului DCP ′∆  care este dreptunghic în P. Fie N mijlocul 
ipotenuzei [ ]⇒′DC  N este centrul cercului circumscris triunghiului DCP ′∆ .  ...............................1p 

( ) ( ) ( )( ) QNDCAQdDCAQNDCPQN =′′⇒′′⊥⇒′⊥ ,  ............................................1p 

Din triunghiul CQN ′∆  obţinem 36=QN cm  ( )( ) 36, =′′⇒ DCAQd cm  ..................1p 
 
 
 
 
Notă 
Orice altă rezolvare corectă primeşte  punctajul maxim. 


